
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
SEMINARSKI RAD 

 
Iz predmeta: 

Upravljanje promenama 
 
 

tema : 
       " Promene i menadžment" 

 
 
   
 
 
 
 

 

 

 

http://www.maturskiradovi.net/ 

 

 

http://www.maturskiradovi.net/


 
 

 

Uvod 

  

Promene su jedina stalna kategorija u prirodi i u zajednici ljudi. Od atmosferskih do političkih, 
od malih do upečatljivih i suštinskih, sastavni su deo svake organizacije i zahtevaju stalno 
prilagođavanje zaposlenih i resursa poslovanja. Prilagođavanje samo po sebi nije dovoljno da bi 
organizacija išla u željenom pravcu razvoja i uspeha, zato što svaka promena ne mora biti, i 
obično nije sama po sebi promena na bolje.  

Potrebno je inicirati konstruktivne promene i znati upravljati njima, ovo zahteva proaktivan 
pristup rada i razmišljanja koji podrazumeva predviđanje budućih događaja, stvaranja potrebne 
klime za promene, i odgovarajuće okruženje koje može da omogući da se promene odvijaju u 
željenom pravcu. Sve su to zahtevi koji se stavljaju pred menadžment organizacije. Međutim 
karakteristika modernog poslovanja ukazuje na činjenicu da samo delovanje menadžmenta ma 
kako uspešan bio nije dovoljno u velikom broju uočenih promena. Sposobnost menadžmenta 
neke organizacije ogleda se u mogućnosti prenosa pozitivne energije prema promenama na sve 
strukture zaposlenih i podrške koju tom prilikom dobijaju. 

Uspeh kroz ostvarivanje promena sadrži ogromnu uloženu energiju zaposlenih fokusiranu na 
pronalaženje i ostvarivanje najboljeg načina da se na promene utiče i da se od njih izvede što 
veća korist za organizaciju.  

Ovaj zadatak nije ni malo lak. Poznata je činjenica da su ljudi u opštem smislu rezervisani prema 
velikom broju promena a naročito prema onima čiji im je cilj nepoznat, nejasan ili najblaže 
rečeno sumnjiv i opasan po egzistenciju. Otpor prema promenama raste i sa godinama staža kao i 
sa rastom birokratizacije odnosno sa starošću organizacije.  

Odgovornost menadžera za pravilan prikaz ideja i vizija time je veća i zahteva od ove kategorije 
ljudi visoke etičke i intelektualne sposobnosti, zahteva kompletno zaokruženu zrelu ličnost koja 
zna šta hoće, može i sme; puno poštovanje prema saradnicima, veštinu komuniciranja i stvaranje 
klime poverenja među zaposlenima, korisnicima i stejkholderima. 

Dr Isak Adižes, u knjizi “ Upravljanje promenama”, kroz sokratovski vođen dijalog sa jednim 
ambicioznim i znatiželjnim učenikom, na izuzetno duhovit i jednostavan način iznosi duboko 
utemeljeno i na činjenicama osnovano znanje, metodologiju i nauku upravljanja promenama u 
poslu i društvu kao i u privatnom i porodičnom životu. 

Jednostavnost u objašnjavanju osnovnih ideja i njihove primene u svakodnevnim situacijama 
samo su rezultat dugotrajnog plodonosnog i napornog rada na proučavanju organizacionih i 
psiholoških aspekata uspešnog upravljanja promenama. 

  



 
 

  

1. PROMENE KAO UZROK KONFLIKTA 

  

Promene u svetu su stalno prisutne, mnoge od njih stvaraju probleme, a problemi traže 
rešavanje. Problemi se ne mogu zauvek rešiti. Kada se reši jedan niz problema, nužno se 
pojavljuje nova grupa problema. Svrha menadžmenta se sastoji u rešavanju aktuelnih 
problema i spremnosti da se suočava sa problemima sutrašnjice. Po teoriji dr. Adižesa 
upravljanje promenama je funkcionalan složeni proces koji u sebi uključuje dva osnovna 
procesa: Odlučivanje i sprovođenje odluka. Odlučivanje i sprovođenje odluka nisu 
kompatibilni procesi, odnosno različit je način na koji se ova dva procesa odvijaju. 

Kvalitet menadžmenta je funkcija kvaliteta odluke i efikasnosti sprovođenja te odluke. 
Da bi odluka bila zaista kvalitetna mora biti doneta nakon obimnih konsultacija, 
argumenata za i protiv, uz legitimno i kolegijalno neslaganje i otvoren razgovor. 
Sprovođenje demokratski donete odluke zahteva diktat i obavezu svih koji su učestvovali 
u donošenju odluke da je odlučno i brzo sprovedu.  

Demokratičnost u odlučivanju i diktaturu u sprovođenju odluka prof. Adižes naziva- 

" demokratura " . 

Metodologija funkcionalnog menadžmenta podrazumeva dobro upravljanje procesima, i 
usredsređenost na sredstva postizanja ciljeva, a ne samo na ciljeve i postizanje rezultata 
koji su u stvari samo proizvod dobrog vođenja. Mala greška u usmeravanju procesa može 
da oslabi željene rezultate. 

Funkcionalni menadžment podrazumeva organski pristup. To je sposobnost organizacije 
u kojoj nema nezamenljivih, da se na tzv organski način prilagođava nastalim 
promenama i da poseduje sposobnost adaptacije na izazove tržišta, okruženja i 
unutrašnjih konflikata.  

Dobro donete odluke, čine organizaciju efektivnom i efikasnom u kratkoročnom i 
dugoročnom periodu. One organizaciju čine funkcionalnom, sistematizovanom, 
proaktivnom i daju joj organsku svest. Ove četiri osobine organizacije u suštini 
predstavljaju osnovne uloge odlučivanja, neophodne “vitamine” za postizanje kvalitetnih 
odluka. 

Uloge odlučivanja i njihova svrha prikazane su šematski 

  

 
 



 
 

---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 
PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 

 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI RAD, 

POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO 
DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE 

ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI 
RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  

NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI 
NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE 

MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
 
 

http://www.maturski.net/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.seminarskirad.org/
http://www.magistarski.com/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/forum/Forum-diplomski-radovi
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturski.net/izrada-radova.html
http://www.maturskiradovi.net/forum
mailto:maturskiradovi.net@gmail.com
http://www.maturskiradovi.net/eshop�

